
2023年教案教学目标四个维度(汇总5篇)
作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。大家想知道怎么样才能写
一篇比较优质的教案吗？下面是我给大家整理的教案范文，
欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

教案教学目标四个维度篇一

教案是教师备课的重要一环，它对教学的质量起着至关重要
的作用。每一节课的教案准备都需要经过仔细的思考和精心
的设计。在完成教案后，检查教案是必不可少的环节，通过
检查教案可以发现问题并进行及时的调整和改进。最近我参
与了一次关于检查教案的讨论，收获颇多，下面我将通过以
下五个方面来总结我的心得体会。

首先，在检查教案的过程中，我明确了教学目标的重要性。
一个好的教案必须明确表达教师在这节课中所要达到的目标。
教学目标可以帮助教师梳理教学内容的重点和难点，使得教
学更加有针对性。由于我在教案中没有明确具体的教学目标，
导致我在课堂上无法抓住重点，教学效果不佳。通过这次检
查教案，我深刻认识到了教学目标的重要性，从而在今后的
备课中更加注重对教学目标的明确表达。

其次，检查教案让我认识到了教学步骤的合理性对课堂教学
的影响。在这次检查教案的过程中，我的指导老师指出了我
的教学步骤不够合理，导致了课堂上时间的浪费和学生的学
习兴趣的下降。通过这次反思，我明白了教学步骤的合理性
对于课堂的导向和组织是至关重要的。在今后的备课过程中，
我将更加注重教学步骤的合理性，使得课堂教学更加有条理、
明确和有效。

第三，检查教案帮助我认识到了教学资源的重要性。在这次



检查教案之前，我对教学资源的使用没有特别的重视。通过
这次反思，我明白了教学资源对于课堂教学的丰富性和生动
性的重要作用。在今后的备课中，我将加强对教学资源的收
集和整理，利用丰富的教学资源来增强学生的学习兴趣，提
高教学效果。

第四，检查教案让我认识到了课堂评价的重要性。在过去的
教学过程中，我对于课堂评价没有进行充分的准备和安排。
通过检查教案的过程，我明白了课堂评价对于指导教学和调
整教学策略的重要性。在今后的备课中，我将更加注重课堂
评价的准备和安排，使得评价内容能够清晰地反映学生的学
习程度，并及时进行调整和改进。

最后，检查教案让我认识到了教学方法的灵活运用是提高教
学效果的重要因素。在这次检查教案的过程中，我的指导老
师指出了我在课堂教学中运用教学方法不够灵活的问题，导
致了学生的学习兴趣的下降。通过这次反思，我明白了教学
方法的灵活运用对于激发学生学习兴趣和提高教学效果的重
要性。在今后的备课中，我将更加注重教学方法的选择和运
用，使得课堂教学更加生动和有趣。

总之，通过这次检查教案的过程，我深刻认识到了教学目标、
教学步骤、教学资源、课堂评价和教学方法对于课堂教学的
重要性。我将在今后的备课中更加注重教学设计的合理性和
创新性，使得我的课堂教学更加有效、有趣，并能够达到预
期的教学效果。

教案教学目标四个维度篇二

设计意图：

健康教育是幼儿教育的重要内容，需要我们注意观察，随时
教育。我们班里有几个小朋友非常的不爱干净，整天拖着鼻
涕，身上也是脏兮兮的。为使幼儿逐步养成讲卫生、爱清洁



的良好习惯，我设计了这次活动。

活动目标：

1、培养幼儿爱清洁，保护环境的好习惯。

2、让幼儿学会一些简单的劳动技能。

活动准备：

图片2张（一张画脏、乱、差的地方，一张画干净整洁的地方）

活动过程：

小结：小朋友在大街上，在公署里，在幼儿园都见到过许多
果皮箱，这些箱子的作用可大了，它能保护环境的卫生。

3、出示幼儿读物，让幼儿分辨对错：

（1）一幼儿把香蕉皮扔在盯皮箱里。

（2）一幼儿在大街上随地吐痰。

（3）一幼儿把冰棒纸扔在地上。

（4）一幼儿将痰吐到痰盂里。哪个小朋友做得对？哪个小朋
友不对？你要向谁学习？小朋友在幼儿园里吃的果壳呀、塑
料袋呀应该扔到哪里？（垃圾桶里）

教案教学目标四个维度篇三

1、通过本次主题班会使学生明确了解什么是真正的低碳生活，
让学生了解低碳生活的重要性。

2、学习和寻觅低碳节能的诀窍和办法。



3、培养学生能够在日常生活当中从小事做起，养成良好生活
习惯：倡导低碳，呵护地球。

活动方式把主动权交给学生，主持、朗诵、活动与表演相结
合。在自由轻松的氛围中体验低碳生活、节能减排的意义。

活动过程

一、班主任导入主题，明确班次班会的内容。

二、学生活动1、主持人上场，宣布主题班会开始。

2、低碳生活知多少

（1）播放有关低碳生活的资料，学生观看，了解什么是低碳
生活。

（2）采访：通过看资料结合你们自己收集的有关资料谈谈你
对低碳生活有了那些了解？

（3）知识竞答活动。

（4）主持人小结：“低碳生活”，就是指生活作息时所耗用
的能量要尽力减少，从而减低碳，特别是二氧化碳的排放量，
从而减少对大气的污染，减缓生态恶化，主要是从节电、节
气和回收三个环节来改变生活细节。

3、快板表演：低碳生活，从我做起。

4、情景剧表演：我们的一天。

5、诗朗诵：地球，我们共同的家园。

（2）学生汇报交流，主持人加以总结，大屏幕显示：



5.出门购物，尽量自己带环保袋，无论是免费或者收费的塑
料袋，都减少使用；

6.出门自带喝水杯，减少使用一次性杯子；

7.多用永久性的筷子、饭盒，尽量自带餐具，避免使用一次
性的餐具；

8.养成随手关闭电器电源的习惯，避免浪费用电；

9.尽量不使用冰箱、空调、电风扇，热时可用股份的蒲扇或
其他材质的扇子。

10.夏天开空调前，应先打开窗户让室内空气自然更换，开电
风扇让室内先降温，开空调后调至室温25～26°之间，用小
风，这样既省电也低碳；11.用过的塑料瓶，把它洗干净后可
用来盛各种液体物质；12.食物废料、残渣，可以用作肥料用。

（3）主持人小结。

7、宣读倡议书。

三、班主任讲话

同学们，我们的地球需要我们共同来爱护，让我们从身边的
小事做起，珍惜资源，降低能耗，让我们的生活更加美好！
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教案教学目标四个维度篇四

1、了解作者条文罗斯福夫人的过程，懂得走向生活，广交朋
友，才能为生活赋予价值，增添欢乐的道理。

2、有感情地朗读课文。

教学时间

两课时

教学过程

第一课时

一、启发谈话，导入新课

二、初读课文，了解大意

1、读课文，作者向罗斯福夫人提出的是什么问题？罗斯福夫
人又是怎样回答的？

2、按照事情发展顺序，这篇文章可以分成哪几个部分？

三、自学课文，理解课文内容。

四、检查自学情况

1、文章的第一部分讲了哪些内容？



1）作者当时的身份。“初出茅庐”产什么意思？

五、巩固练习

1、抄写四个字的词语。

2、朗读课文第一、二部分。

第二课时

一、全班讨论

1、整个采访过程是哪几个自然段？

3、“我”率先抛出的自认为别具一格的问题是什么？“我”
预想的答案是什么？

4、什么是“始料未及”？

5、罗斯福夫人为什么选中了作者呢？你怎样理解罗斯福夫人
的这番话呢？

6、对罗斯福夫人的采访作者有什么收获？什么是“座右铭”？

二、总结课文

1、罗斯福夫人是怎样的一个人？

2、这篇文章让我们懂得了什么？

三、巩固练习

1、抄写课文中四字词语。

2、有感情地朗读课文。



板书设计：

决定：初出茅庐采访

准备：扎进寻觅吮吸迫不及待

采访：走向生活广交朋友

收获：获奖座右铭

教案教学目标四个维度篇五

1. 了解一些中国新诗不同的风格。

3. 深深思索每一位诗人通过诗句所表达的思想感情。

三. 教学重难点：

1. 鉴赏诗中新颖丰富的意象和深刻细腻的思想感情。

2. 体味诗中蕴含的哲理。

3. 感受中外诗歌不同的艺术风格。

四. 知识分析：

1.《断章》分析

1.1了解作者

1.2认识作品

诗人通过对“风景”的刹那间感悟，涉及了“相对性”的哲
理命题。



2.《风雨》

2.1了解作者

2.2认识作品

3.《错误》

3.1了解作者

3.2认识作品

4. 《回旋舞》

4.1了解作者

4.2认识作品

在这首诗中，保尔•福尔用童话般的想像展示了“世界大同”
的思想。

5.《在一个地铁站》

5.1了解作者

5.2认识作品

这首短仅两行的小诗作于20世纪初，是最早的意象派诗歌之
一。

【典型例题】 

1. 阅读北岛《迷途》，对诗歌象征意义分析不准确的一项是
（）



沿着鸽子的哨音 

我寻找你 

高高的森林档住了天空 

小路上 

一棵迷途的蒲公英 

把我引向蓝灰色的湖泊 

在微微摇晃的倒影下 

我找到了你 

那深不可测的眼睛 

a. “哨音”象征天使般的召唤，“森林”象征遮挡于前进道路
的障碍因素。

b. “蒲公英”象征一时迷途的同伴，我与同伴一起找到追寻的
目标。

c. “湖泊”象征追寻的归宿，它是作者心目中美好的理想。

d. “你”“眼睛”象征着深不可测的湖泊和清清一碧的湖水。

答案：d。

2. 阅读康白情《草儿》（1919年），指出分析不准确的一项
（）

草儿在前， 



鞭儿在后。 

那喘吁吁的耕牛， 

正担着犁鸢， 

古着白眼， 

带水拖泥。 

在那里“一东二冬”地走着。   

“呼——呼——” 

“牛，你不要叹气，快犁，快犁， 

我把草儿给你”。 

“呼——呼——” 

“牛，快犁快犁。 

你还要叹气， 

我把鞭儿抽你”。 

牛呵! 

人呵! 

草儿在前， 

鞭儿在后。 

答案：d



3. 阅读周作人《小河》（片断），指出对诗歌形式分析不准
确的一项（）

一条小河，稳稳地向前流动。 

经过的地方，两面全是乌黑的土； 

生满了红的花，碧绿的叶，黄的果实。 

一个农夫背了锄来，在小河中间筑起一道堰。 

下流干了； 

上流的水被堰拦着，下来不得； 

不得前进，又不能退回，水只在堰前乱转。 

a. 每一诗行有一定的节拍，隔行押大致相同的韵，读起来琅
琅上口。

b. 诗人以自己的情绪支配诗行，不受标点约束，每行无固定
字数。

c. 诗歌语言口语化，从容不迫地传达出诗人舒缓的情绪。

d. 诗句的内在节奏十分和谐，与散文语言完全不同，给读者
以美感。

答案：a

【模拟试题】

1. 下列词语有两个错别字的一组是（    ）



a. 必竟        呕吐      好征
兆        令人咋舌

b. 谛造        暴躁     大路
货        独出新裁

c. 荏冉        山冈     刹那
间        满目创痍

d. 浩翰       函养     棉制品       
半身不随

2. 下列作家、年代（或国籍）、作品搭配不正确的一项是
（    ）

a. 卞之琳——现代——《断章》

保尔福尔——法国——《回旋舞》

b. 郑愁予——当代——《错误》

庞德——英国——《在一个地铁站》

c. 芦荻——当代——《风雨》

毛泽东——现代——《沁园春  长沙》

d. 艾青——现代——《我爱这土地》

余光中——当代——《乡愁》   

3. 下列一组句子中修辞手法与其他句子不同的一项是
（    ）



a. 我有年轻的舵手的忧怀。

b. 你的心如小小的寂寞的城。

c. 人群中这些面孔幽灵般显现。

d. 他们可以用他们的船在水上造成一座美丽的桥。

4. 下面对庞德的《在一个地铁站》这首诗的赏析不正确的一
项是（    ）

阅读《断章》完成下列题目

5. 诗句中出现四个“你”，所指代的对象是否同一人？为什
么？

7. 对沙白的《红叶》分析不正确的一项是（    ）

8. 对艾青《盼望》一诗分析不当的一项是（    ）

一个盼望出发/一个盼望到达

1979年3月于上海

9. 对下面这两首诗的赏析，不恰当的一项是（    ）

一代人

黑夜给了我黑色的眼睛/我却用它寻找光明

远和近

你，/一会看我，/一会看云。/我觉得/你看我时很远，/你看
云时很近。



d. 两首诗都有童稚和梦幻色彩，但细品却充满成年人的孤寂
与忧伤。

【试题答案】

1. b    2. b    3. d    4. c

7. c  作者在这里是将绿色与流血、奋斗、牺牲联系起来。

9. b  此说与诗的题旨不符。


